13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mistnost: 2. zkouska
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Priklad 1

(a) Rozhodnéte, zda je rozptyl souttu libovolné dvojice ndhodnych velicin X,Y roven souctu
rozptylil téchto velidin. Ve zdivodnéte (bud dokaZzte nebo uvedte protipiiklad). (2)

(b) Odbeératel provad{ kontrolu jakosti vyrobkl namétkovou kontrolou testovaného rozméru u 21 ndhodné
vybranych vyrobki. Doddvka bude pfijata, pokud nebude vybérové smérodatnd odchylka piekracovat
hodnotu 0,1 mm. Vime, Ze naSe stroje produkuji vyrobky, u nichz mé sledovany rozmér normdlnf
rozdéleni N(10mm;0,0208 mm?). Uréete pravdépodobnost, s nfz bude dodévka pfijata. Jak se
zméni odpovéd, pokud odbératel kviili ndkladiim na testy zacne testovat pouze 4 vyrobky? (V piipadé
chybéjicich tdajf v tabulce hodnoty, které méte k dispozici, linedrné interpolujte). (4)

Nahodné veli¢iny (6 bodu):
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Oblast strojové snimatelngch informact, nezasahujte. Redeni piste jen ma tuto stranu.



n Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.

13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mistnost: 2. zkouska
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Pravdépodobnost (6 boda): Piiklad 2
(a) Hodime dvéma kostkami. Urcete pravdépodobnost jevi: ,padne soucet deset®, resp. ,,padne
alespoii jedna pé&tka“, a rozhodnéte, zda jde o stochasticky nezdvislé jevy. (2)

(b) V lese tvaru trojihelnika s vrcholy v bodech (1,0), (—5, —‘é—g) a (—%,-—@) se ztratilo dité.

Pravdépodobnost vyskytu ditéte v urcité Casti lesa je imérnd velikosti této Cdsti, nikoliv

umisténi této dsti. Urete rozdéleni vzdédlenosti ditéte od zvolené strany lesa. (4)
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B 13 ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut [l
Jméno: Skupina: A Mistnost: 2. zkouska
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Funkce (8 bodi): Piiklad 3
(a) Vypottéte derivaci funkce f(z,y,z) = 2%y + 2* v bodg [1,1,1] ve sméru vektoru (1,3, —1)
i) z definice; i) pomoci gradientu (diferencidlu).
(b) Urgete rovnici tetné nadroviny ke grafu funkce f(z,y,2) = arctg Z v bodé [2/3,2,4, 7).
(¢) Necht je funkce y = y(z) déna v okolf bodu [1, 1] implicitné rovnici y* +zy — 22% = 0. Urcete
Tayloriv polynom 2. stupné této funkce v bodé :vo = L. 6
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. Oblast strojové snimatelnyjch informaci, nezasahujte. Resend piste jen na tuto stranu.



13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: B Mistnost: 2. zkouska
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Nahodné veli¢iny (6 bodii): Priklad 1

Rozhodnéte, zda je smérodatnd odchylka sou¢tu libovolné dvojice nezdvislych ndhodnych
veliéin X,V rovna souctu smérodatnych odchylek téchto veli¢in. VSe zduvodnéte (bud
dokaite nebo uved'te protipiiklad). (2)
Odbératel provéd{ kontrolu jakosti namétkovou kontrolou testovaného rozméru u 21 néhodné vy-
branych vyrobka. Dodévka bude ptijata, pokud nebude vybérova smérodatnd odchylka prekracovat
hodnotu 0,2 mm. Vime, Ze nase stroje produkujf vyrobky, u nichZ mé sledovany rozmer normalni
rozdéleni N(10mm;0,0737 mm?). Urlete pravdépodobnost, s niz bude dodavka pfijata. Jak se
zméni odpovéd’, pokud odbératel kvili ndkladim na testy zacne testovat pouze 4 vyrobky? (V pfipadé
chybgijicich ddaji v tabulce hodnoty, které méte k dispozici, linedrné interpolujte). (4)
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Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Reseni piste jen na tuto stranu.
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Jméno: Skupina: B Mistnost: 2. zkouska
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Pravdépodobnost (6 bodi): Priklad 2

(a) Hodime dvéma kostkami. Uréete pravdépodobnost jevil: ,padne soucet devét”, resp. ,padne
alespoii jedna pétka“, a rozhodnéte, zda jde o stochasticky nezévislé jevy. (2)

(b) V lese tvaru trojithelnfka s vrcholy v bodech (0,0), (1,0) a (0, 1) se ztratilo dite. Pravdépodobnost
viskytu ditéte v urcité cdsti lesa je umérnd velikosti této Casti, nikoliv umisténi této ¢ésti.
Urcete rozdéleni vzdalenosti ditéte od nejdel3f strany lesa. ' (4)
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Oblast strojové snimatelngch informact, nezasahugte. Resent piste jen na tuto stranu.



l. 13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut
Jmeéno: Skupina: B Mistnost: 2. zkouska
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Funkce (8 bodu): Piiklad 3

(a) Dokazte, Ze funkce f(z,y) = ;7% nemd limitu v bodé (0,0).
(b) Rozhodnéte, zda graf funkce y = y( ) zadané implicitné rovnicf 3z% — 3zy® +® — = 0 leid

v bodé [1, 3] nad nebo pod svoji tetnou v tomto bodé. Rovnici tecny zapiste.
(c) Pomoci Taylorova polynomu stupné 2 se stfedem v bodé [1, 1] odhadnéte (a s pomoci kal-

kulacky vytislete) hodnotu funkce f(z,y) = In(z? +y* + 1) pro [z,y] = [1,1;1,2].
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II Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent pidte jen na tuto stranu.
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13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: C Mistnost: 2. zkouSka
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Néhodné veli¢iny (6 bodt): Piiklad 1

(a) Spojitd ndhodns velicina X mé rovnomérné rozdéleni na intervalu (0,3). Urete hustotu
pravdépodobnosti ndhodné veliciny ¥ = X?. (2)
(b) Na dvou soustruzich (s teoreticky stejnou variabilitou produkce) se vyrabep tytéz souééstky, u nichz
se m&F{ vnitén{ primér (pfedpokléds se normdlni rozdéleni). Byl pofizen nédhodny vybér rozsahu

14 7 produkce prvniho soustruhu a rozsahu 18 z produkce druhého soustruhu Pfislugné vybérové -

pruméry jsou 36,5 mm, resp. 36,0 mm a vybérové rozptyly 1,21 mm?, resp. 1,44 mm?. Testujte
hypotézu o rovnosti stfedni hodnoty kontrolovanych rozmért v produkm obou stroju oproti obou-
stranné alternativé pii a = 0,05. Svij zévér explicitné zformulujte. (4)
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Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: C Mistnost: 2. zkouska
LA | s [ o mozzzimsponsns g 2000

=H:gd45k:HEA
Pravdépodobnost (6 bodi): Piiklad 2

UvaZzujte rodiny se tfemi détmi (pfedpokldddme stejnou pravdépodobnost kterékoliv z osmi kom-
binaci pohlavi — déti rozlisujeme dle véku). UrCete pravdépodobnost jevl ,rodina mé nejvyse
jedno dévée“ a ,rodina mé dévee i chlapce; rozhodnéte, zda jde o nezavislé jevy. (2)
Uvazujte kvadraticky polynom z? + az + b, jehoZ realné koeficienty spliuji |a| < 1,|b] <2 a
viechny piipustné hodnoty koeficientti jsou stejné pravdépodobné.- Uréete pravdépodobnost,

ze v8echny kofeny tohoto polynomu jsou redlné a zaporné. (4)
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Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Funkce (8 bodu):

Priklad 3

(a) Urcete smér, v némz funkce In(z +y?) + 2% v bodé [1, 1, 1] nejrychleji roste a urcete derivaci

v tomto smeéru.

(b) Pomoci diferencidlu odhadnéte hodnotu vyrazu log,(1,96% + 4,02).

(c) Rozhodnéte, zda graf funkce z = z(z,y) zadané implicitné rovnici  + v+ 2 +2-4=0
lez{ v bodé {1,1, 1] nad nebo pod svoji tetnou rovinou. Rovnici te¢né roviny zapiste:
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Oblast strojové snimatelnych informact,

nezasahujte. Resent pidte jen na tuto stranu.
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Priklad 1

(a) Spojitd ndhodné velidina X mé rovnomérné rozdélenf na intervalu (1,3). Urcete hustotu
pravdépodobnosti ndhodné veliginy ¥ = +. (2)
(b) Na dvou soustruzich (s teoreticky stejnou variabilitou produkee) se vyrdbgji tytéz soutdstky, u nichz
se méF{ vnitin{ primér (pfedpoklédd se normélni rozdéleni). Byl pofizen ndhodny vybér rozsahu
9 z produkce prvnfho soustruhu a rozsahu 13 z produkce druhého soustruhu. Piislusné vybérové
priméry jsou 36,5 mm, resp. 36,0 mm a vybérové rozptyly 1,21 mm?, resp. 1,44 mm?. Testujte
hypotézu o rovnosti stfedni hodnoty kontrolovanych rozmér v produkei obou stroji oproti obou-

N4hodné veli¢iny (6 bodu):

stranné alternativé pii a = 0,1. Svij zévér explicitné zformulujte. (4)
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Oblast strojové snimatelngch informact, nezasahugte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Pravdépodobnost (6 bodu):

Priklad 2

Uvazujte rodiny se tfemi détmi (pfedpokldddme stejnou pravdépodobnost kterékoliv z osmi

kombinaci pohlavi — déti rozlisujeme dle véku). UrEete pravdépodobnost jevi ,rodina ma
aspon dvé déviata“ a ,rodina mé dévée i chlapce®; rozhodnéte, zda jde o nezavislé jevy. (2)

Uvazujte kvadraticky polynom z2 4 az + b, jeho? realné koeficienty spliujf |a| < 4, b <2 a

vechny pi{pustné hodnoty koeficienti jsou stejné pravdépodobné. Urcete pravdépodobnost,
7e viechny kofeny tohoto polynomu jsou redlné.
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Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahugte.

Reseni piSte jen na tuto stranu.
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Piiklad 3

Funkce (8 bodd):

(a) Vypottéte Hessovu matici funkce f(z,y) = z¥ v bodé e, 2].
(b) Urcete Tayloriiv polynom 2. stupné funkce sin(z® + y) se stiedem v bodg [0, 7.

(c) Urcete rovnici tetné roviny a normdly ke grafu funkce z = z(z,y) zadané implicitné rovnic{
——3y+2z =0 v bodé [2 ,3,—1].
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Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Re$

enti pisSte jen na tuto stranu.
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Piiklad 3

Funkce (8 bodd):

(a) Vypottéte Hessovu matici funkce f(z,y) = z¥ v bodé e, 2].
(b) Urcete Tayloriiv polynom 2. stupné funkce sin(z® + y) se stiedem v bodg [0, 7.

(c) Urcete rovnici tetné roviny a normdly ke grafu funkce z = z(z,y) zadané implicitné rovnic{
——3y+2z =0 v bodé [2 ,3,—1].
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Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Re$

enti pisSte jen na tuto stranu.
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Pravdépodobnost (6 bodu):

Priklad 2

Uvazujte rodiny se tfemi détmi (pfedpokldddme stejnou pravdépodobnost kterékoliv z osmi

kombinaci pohlavi — déti rozlisujeme dle véku). UrEete pravdépodobnost jevi ,rodina ma
aspon dvé déviata“ a ,rodina mé dévée i chlapce®; rozhodnéte, zda jde o nezavislé jevy. (2)

Uvazujte kvadraticky polynom z2 4 az + b, jeho? realné koeficienty spliujf |a| < 4, b <2 a

vechny pi{pustné hodnoty koeficienti jsou stejné pravdépodobné. Urcete pravdépodobnost,
7e viechny kofeny tohoto polynomu jsou redlné.
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Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahugte.

Reseni piSte jen na tuto stranu.



13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: D Mistnost: 2. zkouska
D D D H jD’F”I:klad (SRR l ’U,éO WO 8o Mo Wie e L B bOd’y I O

:0:1234456:188
Priklad 1

(a) Spojitd ndhodné velidina X mé rovnomérné rozdélenf na intervalu (1,3). Urcete hustotu
pravdépodobnosti ndhodné veliginy ¥ = +. (2)
(b) Na dvou soustruzich (s teoreticky stejnou variabilitou produkee) se vyrdbgji tytéz soutdstky, u nichz
se méF{ vnitin{ primér (pfedpoklédd se normélni rozdéleni). Byl pofizen ndhodny vybér rozsahu
9 z produkce prvnfho soustruhu a rozsahu 13 z produkce druhého soustruhu. Piislusné vybérové
priméry jsou 36,5 mm, resp. 36,0 mm a vybérové rozptyly 1,21 mm?, resp. 1,44 mm?. Testujte
hypotézu o rovnosti stfedni hodnoty kontrolovanych rozmér v produkei obou stroji oproti obou-

N4hodné veli¢iny (6 bodu):

stranné alternativé pii a = 0,1. Svij zévér explicitné zformulujte. (4)
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Oblast strojové snimatelngch informact, nezasahugte. Resent piste jen na tuto stranu.
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MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno:

Skupina: C Mistnost: 2. zkouska
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Funkce (8 bodu):

Priklad 3

(a) Urcete smér, v némz funkce In(z +y?) + 2% v bodé [1, 1, 1] nejrychleji roste a urcete derivaci

v tomto smeéru.

(b) Pomoci diferencidlu odhadnéte hodnotu vyrazu log,(1,96% + 4,02).

(c) Rozhodnéte, zda graf funkce z = z(z,y) zadané implicitné rovnici  + v+ 2 +2-4=0
lez{ v bodé {1,1, 1] nad nebo pod svoji tetnou rovinou. Rovnici te¢né roviny zapiste:
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Oblast strojové snimatelnych informact,

nezasahujte. Resent pidte jen na tuto stranu.
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13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: C Mistnost: 2. zkouska
LA | s [ o mozzzimsponsns g 2000

=H:gd45k:HEA
Pravdépodobnost (6 bodi): Piiklad 2

UvaZzujte rodiny se tfemi détmi (pfedpokldddme stejnou pravdépodobnost kterékoliv z osmi kom-
binaci pohlavi — déti rozlisujeme dle véku). UrCete pravdépodobnost jevl ,rodina mé nejvyse
jedno dévée“ a ,rodina mé dévee i chlapce; rozhodnéte, zda jde o nezavislé jevy. (2)
Uvazujte kvadraticky polynom z? + az + b, jehoZ realné koeficienty spliuji |a| < 1,|b] <2 a
viechny piipustné hodnoty koeficientti jsou stejné pravdépodobné.- Uréete pravdépodobnost,

ze v8echny kofeny tohoto polynomu jsou redlné a zaporné. (4)
I i A D7 oA b+ :ii- s = ;
°A) = 5 Y R(AnBY- 37
Plany. AL =2 2 oot My AReln AN RN
(LB)= A= 3% & Gk S0 ~
=

Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Jméno: Skupina: C Mistnost: 2. zkouSka
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Néhodné veli¢iny (6 bodt): Piiklad 1

(a) Spojitd ndhodns velicina X mé rovnomérné rozdéleni na intervalu (0,3). Urete hustotu
pravdépodobnosti ndhodné veliciny ¥ = X?. (2)
(b) Na dvou soustruzich (s teoreticky stejnou variabilitou produkce) se vyrabep tytéz souééstky, u nichz
se m&F{ vnitén{ primér (pfedpokléds se normdlni rozdéleni). Byl pofizen nédhodny vybér rozsahu

14 7 produkce prvniho soustruhu a rozsahu 18 z produkce druhého soustruhu Pfislugné vybérové -

pruméry jsou 36,5 mm, resp. 36,0 mm a vybérové rozptyly 1,21 mm?, resp. 1,44 mm?. Testujte
hypotézu o rovnosti stfedni hodnoty kontrolovanych rozmért v produkm obou stroju oproti obou-
stranné alternativé pii a = 0,05. Svij zévér explicitné zformulujte. (4)

NS /s oty gcmu\\‘k \ Landas Ak %?xi,’fi, M- A

-

Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.




l. 13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut
Jmeéno: Skupina: B Mistnost: 2. zkouska
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Funkce (8 bodu): Piiklad 3

(a) Dokazte, Ze funkce f(z,y) = ;7% nemd limitu v bodé (0,0).
(b) Rozhodnéte, zda graf funkce y = y( ) zadané implicitné rovnicf 3z% — 3zy® +® — = 0 leid

v bodé [1, 3] nad nebo pod svoji tetnou v tomto bodé. Rovnici tecny zapiste.
(c) Pomoci Taylorova polynomu stupné 2 se stfedem v bodé [1, 1] odhadnéte (a s pomoci kal-

kulacky vytislete) hodnotu funkce f(z,y) = In(z? +y* + 1) pro [z,y] = [1,1;1,2].
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II Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent pidte jen na tuto stranu.
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13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: B Mistnost: 2. zkouska
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~0:123456188

Pravdépodobnost (6 bodi): Priklad 2

(a) Hodime dvéma kostkami. Uréete pravdépodobnost jevil: ,padne soucet devét”, resp. ,padne
alespoii jedna pétka“, a rozhodnéte, zda jde o stochasticky nezévislé jevy. (2)

(b) V lese tvaru trojithelnfka s vrcholy v bodech (0,0), (1,0) a (0, 1) se ztratilo dite. Pravdépodobnost
viskytu ditéte v urcité cdsti lesa je umérnd velikosti této Casti, nikoliv umisténi této ¢ésti.
Urcete rozdéleni vzdalenosti ditéte od nejdel3f strany lesa. ' (4)
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Oblast strojové snimatelngch informact, nezasahugte. Resent piste jen na tuto stranu.



13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: B Mistnost: 2. zkouska
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Nahodné veli¢iny (6 bodii): Priklad 1

Rozhodnéte, zda je smérodatnd odchylka sou¢tu libovolné dvojice nezdvislych ndhodnych
veliéin X,V rovna souctu smérodatnych odchylek téchto veli¢in. VSe zduvodnéte (bud
dokaite nebo uved'te protipiiklad). (2)
Odbératel provéd{ kontrolu jakosti namétkovou kontrolou testovaného rozméru u 21 néhodné vy-
branych vyrobka. Dodévka bude ptijata, pokud nebude vybérova smérodatnd odchylka prekracovat
hodnotu 0,2 mm. Vime, Ze nase stroje produkujf vyrobky, u nichZ mé sledovany rozmer normalni
rozdéleni N(10mm;0,0737 mm?). Urlete pravdépodobnost, s niz bude dodavka pfijata. Jak se
zméni odpovéd’, pokud odbératel kvili ndkladim na testy zacne testovat pouze 4 vyrobky? (V pfipadé
chybgijicich ddaji v tabulce hodnoty, které méte k dispozici, linedrné interpolujte). (4)
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Oblast strojové snimatelngch informaci, nezasahujte. Reseni piste jen na tuto stranu.



B 13 ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut [l
Jméno: Skupina: A Mistnost: 2. zkouska
o D D D ; | priklad . - 3 WEO « uv v v ac we we v DOAY ¢ oae wi s e
0:12d45hk:188
Funkce (8 bodi): Piiklad 3
(a) Vypottéte derivaci funkce f(z,y,z) = 2%y + 2* v bodg [1,1,1] ve sméru vektoru (1,3, —1)
i) z definice; i) pomoci gradientu (diferencidlu).
(b) Urgete rovnici tetné nadroviny ke grafu funkce f(z,y,2) = arctg Z v bodé [2/3,2,4, 7).
(¢) Necht je funkce y = y(z) déna v okolf bodu [1, 1] implicitné rovnici y* +zy — 22% = 0. Urcete
Tayloriv polynom 2. stupné této funkce v bodé :vo = L. 6
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. Oblast strojové snimatelnyjch informaci, nezasahujte. Resend piste jen na tuto stranu.



n Oblast strojové snimatelnych informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.

13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mistnost: 2. zkouska
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Pravdépodobnost (6 boda): Piiklad 2
(a) Hodime dvéma kostkami. Urcete pravdépodobnost jevi: ,padne soucet deset®, resp. ,,padne
alespoii jedna pé&tka“, a rozhodnéte, zda jde o stochasticky nezdvislé jevy. (2)

(b) V lese tvaru trojihelnika s vrcholy v bodech (1,0), (—5, —‘é—g) a (—%,-—@) se ztratilo dité.

Pravdépodobnost vyskytu ditéte v urcité Casti lesa je imérnd velikosti této Cdsti, nikoliv

umisténi této dsti. Urete rozdéleni vzdédlenosti ditéte od zvolené strany lesa. (4)
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13. ledna 2015 MB103 Spojité modely a statistika Cas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mistnost: 2. zkouska
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Priklad 1

(a) Rozhodnéte, zda je rozptyl souttu libovolné dvojice ndhodnych velicin X,Y roven souctu
rozptylil téchto velidin. Ve zdivodnéte (bud dokaZzte nebo uvedte protipiiklad). (2)

(b) Odbeératel provad{ kontrolu jakosti vyrobkl namétkovou kontrolou testovaného rozméru u 21 ndhodné
vybranych vyrobki. Doddvka bude pfijata, pokud nebude vybérové smérodatnd odchylka piekracovat
hodnotu 0,1 mm. Vime, Ze naSe stroje produkuji vyrobky, u nichz mé sledovany rozmér normdlnf
rozdéleni N(10mm;0,0208 mm?). Uréete pravdépodobnost, s nfz bude dodévka pfijata. Jak se
zméni odpovéd, pokud odbératel kviili ndkladiim na testy zacne testovat pouze 4 vyrobky? (V piipadé
chybéjicich tdajf v tabulce hodnoty, které méte k dispozici, linedrné interpolujte). (4)

Nahodné veli¢iny (6 bodu):
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Oblast strojové snimatelngch informact, nezasahujte. Redeni piste jen ma tuto stranu.



